

北醫大投入逾 2,500 萬整建口腔醫學院大樓，於 2021 年 10 月舉辦落成啟用典禮

本校口腔醫學院近年積極推動教學的多元化及數位化，並在 2021 年 2 月進行全棟大樓學習空間的改造與設備增購，包含 B1~4 樓的空間改造，及增購 CAD/CAM、AR/VR 模擬系統等設備，投入金額逾 2,500 萬元，希望透過發展數位口腔翻轉教育，提供同學最好的學習環境。



【左圖：2021 年 10 月 15 日口腔醫學院大樓整修落成啟用典禮，左起牙醫學系學會會長郭尚倫、校友總會吳信忠會長、鄭信忠院長、林建煌校長、吳介信副校長、百萬捐款人吳啟明院長共同剪綵】【右圖：左起校院長官與百萬捐款校友合影，左起吳介信副校長、鄭信忠院長、林建煌校長與百萬捐款校友：溫世政院長、翁肇嘉院長、吳啟明院長賢伉儷】

2021 年 2 月 3 日，在董事會、牙醫學系校友總會及學院師長共同見證下，整建工程開工，全棟大樓 5 層均進行增（改）建，增設：AR/VR 教學區、牙科技工及數位學習場域、數位視訊會議室、牙科臨床數位模擬牙醫診所、多功能討論室等，並增購 29 臺技工室儀器、CAD/CAM 光學取模系統（3Shape 桌掃機及口掃機各 1 臺）、AR&VR 模擬系統、牙科治療臺等，並於 2021 年 9 月全部完工啟用。



1975 年底，本校完成行政大樓興建（原第二教學大樓，現今的口腔醫學大樓），為地上 4 層、地下 1 層之建築，樓地板面積 1,081.38 坪，座落於本校東側位置，供圖書館、護理系、醫技系、牙醫系及行政單位使用，此大樓為鋼筋混凝土構造及洗石子外

牆，單邊走廊設計，兩側樓梯間有圓形大型採光窗，有如建築雙眼。【左圖：口腔醫學大樓兩側樓梯間有圓形大型採光窗】【右圖：當年第二教學大樓時的模樣】

1999年初，為避免旁邊醫學綜合大樓施工所帶來噪音及灰塵，於中央立面加裝玻璃帷幕，使單調的外表更富現代感。2004年6月醫學綜合大樓啟用後，行政大樓整棟供口腔醫學院使用，改名為「口腔醫學大樓」。

2006年12月，增加2、3樓牙醫實驗室、技工室及階梯教室、人頭模擬設備及電梯等；於2007年10月20日啟用，為當時全國最新穎、設備最先進的口腔醫學大樓。2021年9月再度展現新的風貌：

- B1：數位模擬牙醫診所教學中心、多功能討論室。
- 1F：2間「數位視訊多功能討論室」。
- 2~3F：石膏包埋室、樹脂煮聚室、數位技工室，並重整大實驗室內部空間。
- 4F：AR操作教學區、VR投影教學區。【右圖：4F的AR操作教學區】



【上圖：左為 B1 數位模擬牙醫診所教學中心，右為 3F 石膏包埋室】

林建煌校長在完工啟用典禮中表示，要感謝各校友會與全體師生的大力支持，才能順利完成口腔醫學大樓的整修工程。口腔醫學院去年歡慶創院 20 週年，而牙醫學系更是擁有 60 年歷史的創校元老，已培養出無數優秀的校友，相信在這次大樓整修之後，在更好的教學研究環境下，能有更多優秀的畢業生和研究成果。並期待口腔醫學院在現有的基礎上，持續提升教學研究的品質，強化產學合作，朝國際口腔醫學百大學院邁進。【下圖：2021年10月15日口腔醫學院大樓整修落成啟用典禮】



(文/口腔醫學院)